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A meghódított tartományok.
Irta:

Marosujvári dr Horváth József orsz. képviselő.

Hódítottunk. Vér nélkül. Katona­
ság nélkül. De valami nagy okunk 
örülni ennek a hódításnak, igazán nincs, 
mert ez a helytelenül annexiónak mon­
dott hóditás újabb nehéz közjogi har­
cok forrása lehet.

Hogy ki a hóditó. azt voltakép­
pen még nem is tndjuk. Az uralkodó 
egyszerűen tekintettel azokra az >ősi 
kötelékekre*, melyek elődeit a magyar 
trónon ezen országokhoz fűzték, kiter­
jesztette szuverén jogait Bosznia-Her­
cegovinára is, de ezzel meg nincs el­
döntve a kérdés, hogy mi lesz a jövő­
ben Bosznia-Hercégovina nemzetközi 
jogállása? Ausztriának hozzászólása van 
a további fejleményekhez es bár kétség­
télén, hogy az uialkodó a maga leje- 
delmi tényét kizárólag a magyar ko­
rona ősi jogán gyakorolta es gyako­
rolhatta, egészen bizonyos, hogy Ausz­
tria — • mint rendesen — ezúttal is 
akadályokat fog gördíteni a magyar 
jogok ervényesitese előtt.

A felelősség ezért a bajért is a 
nemrég megbukott szabadelvű rezsi­
met terheli. Tisza Kálmán volt az a 
rövidlátó politikus, aki az 1880. VI. 
te. megteremtésével egészen szükség­
telenül hozzászólási jogot biztosított 
Ausztriának a megszállott tartományok 
ideiglenes állapotának megszüntetése 
esetere és most a nemzeti kormányra 

fog hárulni az a nehéz feladat, hogy 
Ausztria hozzájárulását megszerezze 
Bosznia-Hercegovinának a magyar bi 
rodalomhoz való visszacsatolásához, 

i holott e törvény nélkül meg csak kér 
! des tárgyát sem képezhette volna, 
' hogy mindaz, ami visszaszereztetik, a 

magyar koronához is visszacsatolandó.
De e felett keseregni, most már 

késői dolog. A hiba megtörtént. Azzal 
számolnunk kell es erős történelmi 
jogainkra támaszkodva, bizalommal 
tekinthetünk a jövő elé, melyet előre­
láthatólag nemzetközi bonyodalom sem 
fog megzavarni.

Maga a meghódított tartomány 
nyugodt. A lakosság az ország nem­
zetközi jogállásának megváltozását 
egyelőre nem érzi. Hiszen az annexió 
prokiamálasa a tényleges állapoton 
nem változtat, csak javit.

Mert Bos/nia— 1 lercegovinának 
í jogállapota eddig a bolondnál is bo-
• londabb volt. A lakosság jogilag a 

szultánnak volt alattvalója, tényleg 
azonban a magyar-osztrák hadsereg­
ben teljesített katonai szolgálatot. A 
szultán neve a berlini szerződés értel­
mében mindig befoglaltatott a mu­
zulmánok nyilvános imáiba és a mina­
retekre is kitűzhettek eddig akadály­
talanul a török zászlót, de haMagyar 
ország—Ausztria véletlenül háborúba

í keveredett volna Törökországgal, bi 
I zony ep úgy kivezényelték volna a 
I bosnyák bakat is a szultán ő felsége
• hadserege ellen, bár a berlini szerző­

dés értelemében a megszállás ténye a 
szultán szuverén jogait Bosznia es 
Hercegovinára nézve nem érintette*. 

Hát ez bizony bolond állapot volt.
És meg bolondabbá tette az az alkot­
mányjogi változás, amely a török bi­
rodalomban a legutóbbi időben bekövet­
kezett. A szuhan alkotmányt adott né­
pének és ez a jog most már Bosznia- 
Hercegovina lakosságát is megillette 
volna. De eltűrni, hogy a Magyaor- 
szág — Ausztria áltál megszállott tar­
tományok a konstantinápolyi törvény­
hozásba küldjenek népképviselőkét, 
teljes lehetetlen volt

Valaminek történnie kellett tehát 
és más, mint ami történt még csak 
elképzelhető sem volt.

Bosznia—Hercegovinát, melybe 
1878, óta milliókat invesztáltunk, a 
beteg török birodalom tőlük belátható 
időn belől nem válthatta vo na vissza. 
A tartományokat tehát annektálnunk 
kellett és hogy ez megtörtént, az a 
mi külügyi kormányunknak évek hosszú 
sora óta első j» lentős sikere.

Ennek a sikernek őszintén örü­
lünk is és nem tartanók helyesnek, ha 
most, egy sikeres balkáni akció kez­
detén, a magyar országggyüles mind­
járt belső nehézségeket okozna a kül 

j űgyminiszternek, mert hiszen erre nincs 
! is semmi szükség. Maga az uralkodó 
I is elismeri, hogy a maga és családja 
i szuverén jogait kizárólag a magyar 

történelmi jog alapján terjesztette ki a 
meghódított tartományokra, tehát nem

T Á R C A.
A bibliás vádlott.

Alamuszi képű, alázatos megjelenésű 
vádlott áll a biró előtt, lopással és vere 
kedéssel vád va.

— Hogy hívják ? — kérdi a biró.
— Próféta Mihálynak.
— Mi a foglalkozása?
— Az Urnák szegény szolgája vagyok.
— Jó, jó, de csak kell valamiből 

élnie ?
— Az ég madarai sem vetnek, sem 

nem aratnak és mégis eltartja őket az 
Ur k(‘gyeimé.

— Igen ám, csakhogy az ég madarai 
az elhullott szemeket szedegetik föl, maga 
pedig a Kovács Péter bezárt kamrájából 
akarta ellopni a betakarított gabonát.

— Ha Kovács Péter olvasgatja a 
bibliát, tudhatná, hogy ennek igy kellett 
lenni. Mert mog van írva, hogy ne gyújts 
te magadnak földi kincset, mert a iopók 
ellopják és kiássák azt.

— De maga más gonoszságot iscse 
leked ítt: mikor a károsnak szolgája meg­
fogta, jobbról is, balról is arculütötte azt.

— Az is meg vagyon Írva, hogy aki 
téged jobb felől arcul üt, tartsd oda a bal 
feledet is. Mit panaszkod k hát az illető?

— De még ennél súlyosabbal is vá- 
doltatik. Mikor menekülés közben az éj­
jeli őr fegy verét ráfogva, megállásra szó­
lította fel, maga egy doronggal fejbe 
vágta. Mit szól ehez?

— Aki fegyvert fog, annak fegy­
verrel kell elvesznie.

— Ne álszenteskedjék itt, hanem 
nyilatkozzék, beismeri-e a terhére rótt 
bűi cselekményeket ?

— Itt állok, másként nem tehetek.
— Minthogy a vádlott nincs hatá­

rozott beismerésben, kihallgatjuk a ta 
nukat.

Megtörténik
— Nos, Próféta Mihály, mit szól a 

vallomásokra ?
— Hamisságot mondottak azok egy­

től egyig.
— De hiszen valamennyi részletesen 

elmondta >i történteket és szóról szóra 
egyezik a vallomásuk.

— Eper, az a gyanús, hogy olyan 
sokat mondottak. Az irás azt mondja: A 
ti beszédetek legyen . úgy, úgy — nem, 
nem, mert hamisság az, ami azon felyül 
vagyon.

— No, h í csak az a baja, megismé­
telhetjük a tanúvallomásokat. — Tanuk, 
igaz e, hogy ez az ember lopott is, verő 
kedett is ? így volt e?

— .ügy ugy.“

— Bántotta e valakid a vádlottat? 
Igen vagy nem?

— „Nem nem.*
— No, vádlott, mit szól erre?
— Hat kérem alazattal, most már 

keresztyéni megadással megnyugszom.— 
Kérem azonban a büntetés kiszabásánál 
enyhítő körülményk* pen venni azt, hogy 
a jelenlevőket ilyen tanulságos bibliai 
oktatásban részesítettem

— Sőt ellenkezőiig, sulyosbitónak 
ves/em, hogy m iga ismoii a szent köny­
vek tanításait és m gis azokkal ellenko 
zően cselekszik Hogy a bibliának igaz 
értelmét megint ulhassa, adok magának 
3 hónapi időt. Egy biblia rei delkozésére 
fog ál inni

— Nagyságos bíró úr, akkor inkább 
egy héber imikönyvet kérnék.

— Hát micsoda vallató maga tulaj­
donképen ?

— Kérem s/épen, én zsidó vagyok, 
de sokáig voltam egy református könyv­
kereskedésben alkalmazva.

— Akkor hát nem is Próféta a maga 
igazi neve?

— Nem, kérem szépen. Engem Pro 
ke6ch Miksának hívnak, do a jobb hang* 
zású Próféta Mihály nevet vettem fel 
belügyminiszteri engedély nélkül.

— Bort önőr, őzt a hamis prófétát 
vogye gondjai alá, „de eledelt szűkösen 
adjon neki.* 
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is síén ved semmi kétségét, hogy 
Bosznia — Hercegovina máshová, mint 
Magyarországhoz nem is csatolható.

Tehát várjunk és bizzunk a mi 
erós nemzeti kormányunkban, amely 
emlékeztetni fogja Bécset Kossuth 
Lajos ama szavaira hogy > Ausztria 
a kelet fele csak mint magyar biro 
dalom szerepelhet.*

Városunk kultúrája.
— Válasz egy cikkre. —

A „Kecskeméti Lapok* a napokban 
foglalkozott Kecskemét kulturális moz­
galmaival. Legyen szibad erről a dolog­
ról egy kis vitát teremtenem.

R »gi tapasztalatok bizony itják, hogy 
a vidéki ku’tu apostolok tudományos elő 
adásai nem arra törekszenek, hogy oktas 
sanak, hanem — sajnos — arra, hogy az 
előadok kulturprimőri érvényesülését a 
nagy tömeg előtt elősegítse. Az előadók­
nak egyetlen mondata sem érthető, ide 
gén szók érdekrskedő, fontoskodó, erősza 
kos keveréke kerül a hallgatóság fülébe 
és a latinos szakkifejezések folytonos föl 
használása azt a tud ltot ébreszti, hogy 
tudományos szemfényvesztéssel állunk 
szemközt. Amikor tehát Kccsk méten olyan 
kulturmozgalmat indítanak, amely az el 
vont ismeret* két gyakorlati célokra tér 
jeszteni akarja, akkor a mogulom derek 
vezetői arra törekedjenek, hogy az elő 
adók mag)árul értelmesen beszéljenek, ne 
használjanak idegen szókat, ne nyomor 
gassák az érthellen szakkifejezéseket, 
mert hiszen céljukat esik úgy érik el, ha

Kecskemét virilistái.
Kecskemét város adófizető virilistáinak névjegyzékét már összeállították, amelyet most 
végleges szentesítése élőit közszemlére adott ki a hatóság. Alább közöljük a névsort. 
A nevek után következő számok az illetők adómunny iségét jelzik A * gal jelzettek adója 
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tanulmányaikat könnyedén ju*tátják el a 
hallgatóság fölfogása körébe. A nehézkes, 
dagályon körmondatok, az úgynevezett 
„terminus hkniku6* ok racscsolása nem 
vall szellemi előkelőségre, mert a szellemi 
előkelőségnek az egyetlen föltétele az ér 
telem közvetlen közvetítése.

Erre ügyeljenek a kecskeméti szabad­
iskolások és mutassák meg, hogy lehet a 
tudományukról magyaiul beszélni az ide 
gén ny elvek ismeretlen szóinak segítségé 
nélkül. Hallottam m ír tavaly, épen Kecs 
kemétett, olyan népszerű előadást, amelynek 
egyik mondata szóról-szóról igy hangzott:

— A fi use ennek a kardinális téma 
megdebattirozásának az, hogy a homo 
már emberionális stádiumában rnens szel 
d Írek ti válj a agy korpuszát.

Sajnálom, hogy csupán ezt a mon­
datott sikerült akkor lejegyezni, de m m 
lehetett többet, mert a tisztelt magántu 
dós úgy hadart, mintha megbillent volna 
az — agykorpusza! De élő példának elég 
ennyi is és ha a kecskeméti társadalom­
tudósuk elvont ismereteket gyakorlati cé­
lokra akarnak tanítani, akkor ne idéz 
gessenek szellemi nagyságokat, hogy Bo­
béi vagy Smiles ezt vagy azt mondja, ne 
szemfényezzenek hülye szak kifejezések kel, 
hanem beszéljenek magyarul a magyar 
hallgatóságnak.

Hisszük, hogy ez a fölszólalóé meg- 
szivlelést talál és a kecskeméti felnőttek 
oktatása alkalmával nem tartanak olyan 
tudományos népszerű elő idusokat, amelyek 
egyedül esik élclapoknak nyújtanak anya­
got. Van magyar művelődés, ezt kell 
ápolni magyar szóval és eredeti magvar 
gondolattal. N B
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Művelődés és közegészség.
Utón útfélen, az agitáció terein, a 

törvényhatóságok pazarlásainak szépíté­
séül, mindenütt s mindenki csak a „kul­
túrát* hangoztatja. Pedig ezen szó nagy 
képű hangoztatóinak alig egy hatodrésze 
van tisztában a kultuia valódi lényege s 
föltételeiről Mert az igazi kultúra az, 
mely a nép legszélesebb rétegeinek föl­
emelését célozza, — első sorban tehát az, 
mely az ö egészségét gondozza óvó intéz­
kedésekkel. A mindennapi szőlő és lágy­
kenyér, akár abszolút általános szavazati 
joggal körítve — még nem jelent kul­
túrát. A ku'tura akkor emeli föl a fejét, 
mikor egy-egy vezető állásban levő férfi 
megérti, hogy a higiénia az az alap, melyre 
egy nép boldogsága felépültlet.

A hazafias sajtó hűségesen följe- 
gyezte azokat a rendeleieket és törvénye­
ket, melyek a belügyminiszter Íróasztalán 
születtek s melyek mind azt célozzák, 
hogy a közegészségügy végre velahára ne 
üres szó maradjon. Fölösleges elsorolni 
azokat az állomásokat, melyek a belügy­
miniszter közegészségügyi akciójának egy- 
egy fordu’ópontjál jelzik.

Élénk emlékezetében lehetnek azok 
mindenkinek — különösen a legutóbbi: 
a községi és körorvosi fizetésének rende 
zéséről szóló. Most, hogy észak felöl a 
kolera veszedelme fenyeget bennünket, az 
intézkedések egész raja lépett rögtön éleibe, 
hogy megvédelmezhessük magunkat. N m 
elégszenek meg az ilyenkor szokásos egy 
két jó tanácscsal, hanem a belügyminisz­
ter inicialiváját a fölfegyverkezuek min­
den eshetőségre. Jól értesült forrásból 
hírlik, hogy az ország különböző helyein 
még nagyszabású kórházakat is akar épit 
letni arra a nem várt esetre, ha ez a ret­
tentő betegség csakugyan átlepné a ha­
tárt és belekapna a népbe.

Ez a buzgói kodás megelégedéssel 
tölthet el mindenkit, ki a kultúra iránt 
szeretettel viseltetik. Az a valódi kul ura, 
mely a nép közvetlen javát szolgálja. 
Nagyobb, tisztelelreméitóbbszociális munka 
el nem képzelhető, mint amely a népmil­
liók egészségi javát előmozdítja.

Kissé különös, de úgy van, hogy az 
arisztokrata belügy miniszter vállalkozott 
leginkább a nép érdekében lévő föladatok 
elvégzésére. Éppen azért lehetséges, hogy 
a kartársak véleménye eltérő az ő bel­
ügy miniszterségéről, miután ma az itéle 
let erősen befolyásolják politikai tekintetek.

NAPI HÍREK.

Piszkosak az utcák.
Amióta a kecskeméti rendőrség ve­

zetősége állandósult és amióta van, aki a 
pinaszokat meghallgatja, csak azóta tör­
ténnek megszivlelésre érdemes fölszóla- 
lások, amiket a főkapitányság rendesen 
meg is fontol és a lehetőség szerint orvo­
solja a fölpanaszolt bajokat.

Ennek a tudatában fordul ez az Írás 
a főkapitányság felé és p maszolja, hogy’ 
az utcák piszkosak és alig látni valakit, 
aki az utcák és terek tisztántartásáról 
gondoskodnék. Legtöbb, különösen mellék 
utca olyan tisztátalan állapotban van, 
mintha ménesek tanyáztak volna a köve­
zeten. SöprŰsembert, tisztogatót alig látni 
és hu csak így kis szellő fujdogál, az 
omber arcába csapja az utcák minden 
porát,szemetjét, szennyét.

Épen most, amikor a kolerafélelem 
a köztisztaság vezetőitől oly sokat kiván, 
épen most történik a köztisztaság érdeké 
ben a legkevesebb. Általános tudott dolog, 
hogy a fertő/ő betegségeket és különösen 
a kolerát leginkább a tisztátalanság ter­
jeszti s ezért a belügyminisztérium sür­
gősen rendeletben hívta föl a hatóságokat, 
hogy a köztisztaságra a legnagyobb gondot 
fordítsák.
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El sem tudjuk képzelni, hogy a 
rendőrség különösebben megfigyelte volna 
az u cák és terek tisztántartását, mert 
különben történt volna már hathatós, 
orvoslást nyújtó intézkedés. De a mi kés 
hetik, az nem múlik és reméljük, hogy a 
köztisztasági intézője még a főkapitányság 
rendszabályait sem várja be, hanem rögtön 
intézkedik, hogy az utcák és terek meg­
tisztuljanak a piszoktól.

O
Kecskemét, október 10

— Személyi hir. Ugrón Gábor orsz. 
képviselő ma városunkban időzött és 
kecskeméti jóbarátainál és ismerőseinél 
látogatást tett.

— Jubileum. Említettük lapunkban, 
hogy a jogakadémia ifjúsága a tanári 
karral karöltve nagyszabású ünnepséget 
rendez, abból az alkalomból, hogy dr. 
Bagi Béla és dr. Kovács Pál jogtanárok 
ez évben tartják meg tanárságuk 25 éves 
jubileumát. A jubileumosok ünneplesét, 
amely eredetileg a jövő hónapra volt ter­
vezve, közbejött akadályok miatt a tanári 
kar és az ifjúság janu ír 23-ára halasztotta.

— Alakuló gyűlés Az Országos 
Széchenyi Szövetség e héten tartotta ala­
kuló közgy ülését Budapesten. Elnök lelt 
Marschall Ferenc, alelnökök Hadsera Ist 
ván Ó6 Betegli István, könyvtáros pedig 
Vörös János földink, az Alföldi Széchenyi 
Szövetség volt pénztárosa. A szövetség 
könyvtára, mely még csak egy néhány 
száz kötetből áíl, az idén fog átalakíttatni 
nagy ifjúsági könyvtárrá, a kormány tá­
mogatásával. A kormain mik szóló memo­
randum elkészítésével Vörös János és az 
elnök bízattak meg.

— Esküvő Báró Al-Torjai Apor Fe 
renc m. kir. huszárhadnagy ma délben 
esküdött az ág. evang. templomban örök 
hűseget R pce Szemerei llanthó Ilonka 
urhölgynek. A menyasszony násznagya 
Báró Eötvös Ferenc cs. és kir. huszárka­
pitány, a vőlegényé pedig Ugrón Gábor 
orsz. képviselő volt.

— Megerősített alapszabályok. A bel 
ügy miniszter az Alföldi Széchényi Szö­
vetség alapszabályait ma megerősítve 
küldte le a varosnak.

— Magyarorszag múlt évi bortermese. 
Magyarorszag összes szőlőtermelőinek ter­
mését az 1907. évben a következő statisz 
tikai adatok tüntetik fel hektoliterekben : 
Közönséges fehér bor 2.027,729, közönséges 
siller bor 711.269, közönséges vörös bor 
209,107, feher pecsenye bor 85.916, vörös 
pecsenye bor 15 116, fehér csemege bor 
17,063, vörös csemege bor 1264, as/ú bor 
900. Termett tehat Magyarország területén 
3 068 427 hektoliter mustból készült uj 
bor; a must termes pedig volt 3 408 182 
hektoliter. A szőlőtermésre vonatkozó 1907. 
évi statisztikai adatok a következők:

1907 ben volt: immunis homoktalaju 
még nem termő szőlőkből 1907. évi ültetés 
7656 7 kát. hold, korábbi ültetés 22,041 
kát. hold, termő szőlők 169,846 kát hold, 
összes szőlőterület 199,543 kát. hold. Eb­
ből esett hegyi szőlők re : európai vesszők 
kel beültetve még nem termő bzőlő 1907. 
évi ültetés 2306 kai. hold, koraobi ültetés 
10,461 kát hold, ebből volt termő egészsé­
ges s/őlő 37,661 7 kát hold, fiioxera le­
pett, de meg termő szőlő 37 315 2 kát. 
hold, összesen 87,744 4 kát hold Ameri 
kai vesszőkkel beültetve, meg nem termő 
szőlő 1907. évi ültetés 7.926.7 kát. hold, 
korábbi ültetés 19, 209 1 kát hold, termő­
szőlők 88,704 kai hold, összt sen 125,840 2 
kát. hold. Sík és lapály szőlőkre esett 

európai vesszőkkel beültetve 1907. évi 
ültetés, még nem termő szőlők 4.304 kát. 
hold, korábbi ültetés 6767 5 k. h termő 
egészséges szőlők 24,479 k. b. filoxera 
lepett, de még termő szőlők 15677.9 k.h.

* összesen 54 229 4 k. h., amerikai vesszők­
kel beültetve, 1907. évi ültetés, még nem 
termő szőlők 22198 k. h., korábbi ültetés 
53112 k. h., összesen 24,899 k h. Összes 
szőlőtei ület (imri)unis és nem immunis) 
együtt véve 479 257.5 kát. hold.

— Gyászhir. Amint részvéttel értesü­
lünk, Mi hó Dezső, boldogult Mihó 
László ref. kántor fia. hosszas szenvedés 
után f. hó 10 én, 19 éves korában el­
hunyt. Temetése holnap, vasárnap d. u. 
5 órakor lesz a Felső temetőben levő ha­
lottas háztól.

— Bucsuestély Dr. Abay Hermáim 
helyi társadalmunk egyik oszlopos tagja, 
egy évtized óta városunk szegény sorsú 
betegének jószivü istápolója a héten vég 
lég eltávozik Kecskemétről. A távozó or- 

' vos tisztelői holnap este Kolossa-éllermé- 
ben bucsuestély t rendeznek.

— Színházi Újság címen ma egy mű­
vészeti napilap indult meg Koller Ferenc 
és Nagy Jenő szerkesztésével. Az élén­
ken szerkesztett uj lap változatos tar­
talommal kizárólag szülészeti és művé­
szeti dolgokkal foglalkozik.

— Lakások vizsgálata A minisztérium 
sürgős leiratban felhívta a rendőrhatósá- 

| got, hogy az állami tisztviselők lakbér 
I viszonyainak rendezése céljából tartson a 
' rendőrség egy kis körülnézést, hogy mi- 
I lyenek Kecskeméten a tisztviselők által 
; bérletbe vehető lakások. A vizsgálat most 

folyik városszerte és bizony az eddig szer­
zett tapasztalat nagyon szomorú adatokat 
volt kepes egybe gyűjteni.

— Az elkésettek. A katonaügyosz- 
’i tályt, meg a hadkiegészítő parancsnoksá­

got egy pár nap óta ijedt arcú, vagy szo- 
I moru legények látogatják sűrűn. Szorongva
• dörzsölgetik, gyű rögbiik zsebükben, vagy 
j tényét ük ben azt a német nyelvű írást, 
! mely et behivójegy nek neveznek. Ók az

elkésettek, akik egy vagy niás okból nem 
jelenhettek meg a behívó parancsra akkor, 
amidőn kellett. Szoronganak, mert tudják, 
hogy a katonáknál nem ismernek tréfát 
és a pontatlanságért könnyen kijár a 
büntetés. Hároméves újoncok alig akad 

| nak az elkésett legények között, hanem 
annál inkább póttartalékosok. Mindegyi­
ken látszik, hogy fő a feje: mit is talál­
jon ki in ntségül, ami megszabadítsa a 
büntetéstől ? A kaszárny ában pedig morog 
a mánipuláns őimester, annkor kiosztja a 
savanyu képű fiuknak a császár ruháját, 
bak kancsal :

— Látszik, hogy nem vagytok ka­
tonák, még i undások sem, csak amolyan 
pótlékuk, különben nem mernélek elkésve 

i berukkolni!
— Értesítés. A Kereskedő Ifjak 

| Egyesülete t. tagjai éi tesittelnek, hogy 
I kedvezményes színházi szelvények Sípos 
■ Miklós es Ferenc. V ijda Mihály, Littauer 
: Mór, Egry P. Fülöp, Weisz László és 
I Dudog István urak üzleteikben a követ- 
, kező arak mellett kaphatók : Támlásszék 
; 1 kor. 60 fillér. Köiszek 1 kor. 20 fillér.

Zártszók 90- fillér. Paholyszelvények szin­
tén kaphatók 20 százalék árengedmény- 
nyel. Egy szelvény ára 4 fillér. A szelvé­
nyek október hó 12 élői érvényesek. Az 
Elnökség.

— Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját 
Kecskeméten, 5. tized, Klapka utca 171 
szám alatt (volt Deák , most Gonda-féle) 

l házban megnyitotta

A gabonaüszög és egyben a varjú­
károk ellen másfél százalékos kén- 
máj-oldattal pácoljuk a vetőmagot.

— A főnök felelőssége. A budapesti 
Tábla egy koukrét esetben megállapí­
totta legutóbb, hogy nincs törvényünk, a 
mely akkép rendelkeznék, miszerint az 
alkalmazott által szolgálat alkalmával 
vagy munka közben harmadik személy­
nek vétkesen okozott kárát a munkaadó 
megtéríteni tartozik akkor is, ha őt saját 
személyében hiba vagy mulasztás egy­
általában nem terhelheti. Ily felelősséget 
a szokásjog sem állapit meg. A munka 
adó az alkalmazott vétkessége által har­
madik személynek szerződési viszonyon 
kívül okozott kárért csak akkor felelős, 
ha őt az alkalmazott megválasztásában 
gondtalanság terheli vagy ha köteles fel­
ügyeletet elmulasztotta vagy végre ha a 
saját ténye vagy mulasztása a kár elő­
idézéséhez hozzájárul.

— Tatait pénz. Fazekas István XI. 
tized, 50. szám alatti lakos, csizmadia- 
mester tegnap késő éjjel bevezette a rend­
őrségre Nagy Lajos nevű 14 éves inasát, 
mert nagyobb összegű pénzt talált nála. 
A rendőrségen a fiú kérdőre vonatván, 
előadta, hogy a Kisvásári u’cán a Royal 
mellett egy börtárcát talált, amelyben 100 
koronások és kevesebb értékű bankjegyek 
voltak. A tárcát eldobta, a pénzt megtar­
totta. Azt nem tudja mennyi volt az ősz 
szeg. Vett belőle pipát, órát, láncot slb. 
A gyereknél találtak még 232 korona 68 
fillért. Jogtalan elsajátítás címén Nagy 
Lajos csizmadia inas ellen megindították 
az eljárást.

— A szarkasi áldozat temetese Ma 
d. e. temették el Horvát Károly napszá­
most, akit szerdára virradóra a Széles­
közön meggyilkolva talállak. Horvátot 
pénteken boncolták föl a törvényszéki 
orvosok és megállapították, hogy négy 
olyan súlyos sérülés van a testén, nme • 
lyiknek mindegyike feltétlenül halálos 
volt. Az áldozat temetésén igen nagy­
számú kiváncsi közönség volt jelen.

— Szemétdombok az utcán Csodála­
tos valami, hogy amikor az egészség­
ügyi bizottság tárgyal, intézkedik, ja 
vasol, véghatároz «tb , akkor arra nem 
kerül összeg, hogy azon hz utcai botrá­
nyos állapoton változtassanak, amely a 
szemetek összehalmozódásával veszedel­
mes. Ha nem kepes a város az utcán 
összekotrolt és összesőprött, halomba gyűj­
tött szemetet elhordalni, akkor bérbe 
kell adni a város tisztántartását. Még 
fizetnek is érte. Akad arra vállalkozó 
nagyon tok, hogy a város szemetjét ösz- 
szesöpörhesse.

— A bosznia—hercegovinál elöljáró 
Ságokhoz intézendő hivatalos megkeresések* 
TŐI. Abból az alkalomból, hogy Bosznia 
Heicegovina területén fekvő egyik község 
hatóságához intézett megkeresés csak 
kormány hatósági beavatkozás után nyert 
elintézési és ekkor még az sem voltmeg- 
allapitható, hogy a megkeresés az illető 
községhez megérkezett »*, a rn. kir. belügy­
miniszter elrendelte, hogy B )sznia—Her­
cegovinában levő községeket illető 
hatósági megkereséseket a községi ható­
ság helyett a szerajjvói országos kor 
mányhoz intézzék, miután az egyébként 
is csak rövid idő előtt szervezett községek 
megfelelően berendezett, illetőleg felsze­
relt közs'ghivatalok hiányában, nincsnek 
abban a bt lyzetben, hogy küső hatósá­
gokkal levelezhessenek.

ENERGIN
Egész doboz ara korona.

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az

Emin Vállalatnál Pécsett, mely G dobozt bérmentesen Mállü.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló es vértisztitó szer.
Szamos előkelő orvostanár es szaktekintély áltál kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a miri­
gyeket es az elvárt — biztosítja a csontok -és iz nők ép fejlődését — 
javítja é* rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erő­
sítő és mirigyoszlató szer, — mellbujosoknál megszünteti az izzadást es 
elősegíti a gyógyulást. 
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— Értesítés A nmgyiirországi fa 
munkások kecskeméti csoportja ez évben 
is rendez minden második vasárnap fillér­
estélyt. Az első fillér estél) ma vasárnap 
f hó 11 én este lesz, melyre a nagyér­
demű közönséget tisztelettel meghívja a 
Vigalmi bizottság.

— Agyonlőtte a sógornőjét Nagy­
kőrösről í gy fi ital 16 éves leány tragikus 
haláláról számol be ottani tudósítónk 
Szénié József a nagy körösi ménlelep egyik 
finnest* re véletlenségböl szolgálati fegy­
verével agyonlőtte sógornőjét Szentének 
sejtelme sem volt arról, hogy fegyvere 
meg van töltve és incselkedni kezdett 
sógornőjével. Ugyanis fegyverét ráfogta 
a leány kutyájára 6 azzal ijesztgette, hogy­
lelövi a kutyáját. A leány szintén tréfára 
vette a dolgot és elkapta a fegyver cső­
vét, hogy megvédje a kutyáját. Az enyel 
gés közben a fegyver elsült és a golyó a 
h ány hasába fúródott. Vértől boriivá hol­
tan esett össze a leány. Szentét a véle! 
Ion szerencsétlenség annyira meghatotta, 
hogy ájultan rogyott össze; nagynehezen 
hozták életre és kísérték be a kaszár­
nyába, ahol jelentést tett az esetről. A 
vizsgalat megállapította, hogy a leány 
a szerencsétlenséget megelőző napon, nem 
tudni mi okból, megtöltötte sógora fegy­
verét és igy Szenté nem tudta, hogy 
fegyverében töltény van s így nem is 
oka a véletlen szerencsétlenségnek. A le 
ány tragikus halála általános részvétet 
kellett Nagykörösön

— Szeptember ho bűnösei. A rend 
őrség bűnügyi osztályának vezetője Fii- 
vessy Imre h. főkapitány szeptember havi 
jelentéséből a következő adatokat ves/.- 
szük át: Szeptember hóban 82 bűneset, 1 
Öngyilkossági kísérlet, 6 baleset hozatott 
a rendőrség tudomására, inig a f. évi aug. 
hóban 124 bűmset, 2öxgyi kosáig, 4 bal 
eset fordult elő Ekként a bűnesetek 42 
esettel szaporodtak, az öngyilkosságok 
1 esettel fogytak, a balesetek pedig 2 vei 
szaporodtak A szeptember havi bűnese­
tekből belterületre 54, külterületre 28 
esik. Ezekből szeptember hóban lett el 
követve 65 eset, míg az előző időkben 
követtetett el, de most hozatott a rendőr­
ség tudomására 17 eset. A bűncselek iné- 
nyék minősegüket tekintve a következők: 
Könnyű les isértes 4, súlyos tesliserhs 2, 
gondatlan emberölés 1, becsületsértés 5, 
jogtalan elsajátítás 1. vagyonrongálás 1, 
lopás 39, sikkasztás 6. hamispénz-kiadas 
3, zsarolás 1, vallásszabadság gyakorlata 
elleni törvény 1. Vétség összesen 64 Volt 
sikkasztás 2. csalás 2, lopás 13, inpás 
kísérlete 1. Bűntett összesen 18 Ezek ; 
szeri it a vétségei 29 el, a bűntett* k 13 
esettel fogytak. — Nyomozott még a 
rendőrség az előző hónapról eljárás alatt 
maradt 121 esetben. Miből a tettesek 33 
esetben kipuhatoltattak, 25 esetben ki 
puhatolhatok nem voltak 63 eset, nyo­
mozás alatt maradt 108 eset. A benyo- 
mozott esetekben 65 fi es 24 nő von ittak 
kérdőre, kik közül rovott volt 28 Az el­
idegenített tárgyak ér’éke 3700 korona 
90 fillérre rugóit, miből előkerilietelt 1288 
korona érték.

Gyékény és nád Uj Kecskén (Pest­
megye) Kasticher Ármin vendéglősnél 
több ezer keve idei vágású, k i t u nőé n 
szárított, különösen tetőnek igen alkal­
mas gyékény és nad. olcsó 
árban eladó. >030-4-1 I

— A bucsucikkek árusítása. A rendör- 
kapJányj hivatni közhírré teszi, hogy a 
f. évi november 1 én Mindszent napján, 
a kvresk min rendeleté alapján az üzle­
tekben a búcsú cikk«k, mint pl. ima­
könyvek, olvasók, viaszgyertyák stb. egész 
napon át árusíthatók lesznek.

— Az utolso közös konyha Egy évi 
fennállás után, tegnap feloszlott Versecen 
a Délvidék utolsó közös konyhája is. Ez 
volt az egyetlen közös konyha intézmény 
talán az egétiz országban, amely nem 
veszteséggel végződött. A tegnap bemuta 
tolt zárószámadások szerint a közös konyha 
mérlege, ha vagyont nem is tud kimu 
tatni, de veszteségről sem tesz említést. 
A feloszlást a/ egyre csökkenő részvétel 
miatt voltak kénytelenek kimondani.

— A megszurkalt emberek állapota. 
Szabó József állapota, akit a Csongrádi 
utcán a Komlósi félő korcsmában szurkál- 
tak össze, már javuló félben van. Nagy 
Józsefre ezt még nem lehet mondani. 
Nagy Józsefet találták ugyanis a Miklós- 
telep mellett a Széles közöli vérbe fagyva, 
félig holtan. Ez az ember is kint fekszik 
a kórházban. Még mindig nem beszél. 
A kezelő orvosok nem bíznak életben- 
maradásához.

* Magyar Otthon Tiszteit olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Vasár Izsákon Az Izsáki őszi vá­
sárt e hó 11. és 12-én tartják meg, hét­
főn és kedden.

* Csorba Marton, mübutor kiállítás című 
hitdetésél ajánljuk a n. é. közönség szives 
fig\ elmébe.

— Piaci árjegyzék 1908. évi október 
J0 ik napján, TlRZtabilZH 22.00—23.00. Két- 
szer 19.00-19.tl0. Rozs 18 00—18 20 Árpa 
16.00—16 40. Zab 16 00 — 16.40 Tengeri 
kecskeméti 17.60—18 00 Tengeri bánáti 
1760—18.00. Köles 1420—15.20. Krumpli 
5.60 6 60. Széna 8 20— 860. Szalmn5 4\ 
5 80 Szalonna kilója 1 36 —1.60 Csöves 
kukorica 8.40 — 8 80.
Csikós 
Kockás 
Shantung 
Armüre

Selyem
és ,H enneberg *• 
selyem 75 krajczártól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával
Megrendelések bármely nyelven intézendők : 5

an SeidenfabriLt Henneberg in Zürich.

S Z I N H Á Z.

Heti műsor:
Vasárnap délután félhelyárakkal) A bor Este 

Tatárjárás Bérletszunet
Hétfőn Tatárjárás. Páratlan bérlet
Kedden Tatárjárás P. ros bérlét.
Szerdán Gyermek Szinmű-ujdonsag Paratl. béri.
Csütörtökön Gyermek Páros bérlet.
Pénteken Tavasz (félhelyárakkal
Szombaton Cigánybáró Páratlan bérlet.
Vas.irnap délután M lliardos kisasszony Este 

Sarga csikó. Berletszunet

Esküdtszéki napló.
Október 12 én Antal István szándékos emberölés 

búotette.
Október 13 án Kun György halált okozó silyos 

testisértés büntette.
Október 14 en Kis Sándor szándékos emberölés 

bűntette
Október 15 en ifjú Katona Elek és egy tarsa 

halait okozó súlyos testisertés bűntette.

Folyik a vér mindenfelé.
Veszedelem Széktóban

Úgy látszik, hogy amily arányban 
a borok forrni kezdenek, olyan mérték 
ben folyik a vér is mindenfele. Szinte 
előrelátható, hogy amíg a szüretik tar­
tanak, minden napra esik egy-kél olyan 
dolog, ami egy cseppet sem válik dicső 
ségére. a mi — egyébként — békés ter­
mészetű népünknek

De hát hiába, a bor elveszi az em­
berek eszél és teljesen kifordítja eredeti 
mivolljából.

Bor p-'dig van túlon-túl sok, kelle­
ténél is több, úgyannyira, hogy még vevő 
som akad a mustra, a szőlőre, pedig már 
itt volna az ideje hogy a termés hordóba 
kerüljön.

E héten még egyébről sem irtunk, 
mint a bor okozta veszedelmekről. Amit 
most közlünk, ez is lemaradt a lapunkból 
még kedden, de hát hiába, fontosabb és 
nagyobb események mindennap Ivszo 
ritották.

Gál István Széktó 26 6zám alatti 
lakos, szőlőbirtokosnak Peter nevű fia 
most kei ült bérük kolásra. Megkérte tehát 
az apját, hogy miután úgyis adott az 
Isten elegendő bort, csapjanak egy ha­
talmas búcsúestét kint a szőlőben. Az 
apja ráállott és a Péter fiú össze is te­
relte egynéhány újonc cimboráját, aztán 
került hamarosan leány is, muzsika is.

A bor fogyott és este már vígan 
folyt a tánc is. A vége persze az lett, a 
mi már lenni szokott ilyen esetben, hogy 
a bor hatása alattmu atkozásakor összevesz­
tek a legények. A lányok sivalkodva el­
meneküllek, a legények, emberek pedig 
egymást püfölték.

Gál Peler fejét egy doronggal be­
zúzták Az apját is alaposan elverték a 
szives vendéglátás köszöneté fejében.

Gál István hétfőn behozta a fiát dr 
Szabó Győző orvoshoz, aki bekötözte. — 
Kedden pedig az öreg Gál kocsira tette 
a súlyosan sérült Péter legényt és elvitte 
a Sörház kaszárnyába.

Ott elmondta, hogy a fiának be 
kell rukkolni, mert kitömi lett, de hát a 
maga labán nem tudott jönni, hát ko 
csín hozta.

A katonaorvos megvizsgálta és azon 
nal a katonai Csapatkórházba vitette a 
regrutát.

A polgári hatóság megindította a 
tettesek ellen a bűnügyi kihágást, bár 
Gál Péter azt mondta, hogy nem kívánja 
a megbüntetésüket, hanem ha majd fel­
épül — vissza adja nekik a fejbeverést.

Birtok változások.
Vágó László és neje Dukai Ida meg­

vette Dómján Mihrtlyné Csáktornyái 1 h. 
705 négyszögöl földjét 1200 koronáért.

Varga Juliánná megvette Gy. Kovács 
Juliánná öreghegyi 442 □ öl földjét 400 
koronáért.

Bőcze János megvette Nagy Lőrinc 
Nyíri 1 h. 1500 □ öl földjét 2950 kor.

Vágó László ügyvéd megvette ta­
lán Mihály Csáktornyái 462 □ öl földjét 
400 koronáért.

P. Kovács Sándor megvette Bona 
István csödöri 19 hold 1280 négyszögöl 
földjét 16000 koronáért.

Orbán Sándor megvette Kulcsár La­
jos 9. tized, 130. számú házát 2200 ko­
ronáért.

Ifj. Böröcski István megvette Bán 
János 4 tized 388. számú házát 1450 
koronáért.

Olcsó pénzkölcsönt
kioszköíiök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladása a napi árfolyamon és mindonneniú sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre anok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellott
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-ntca 200. szám.
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Anyakönyvi kivonat.
1908. évi október hó 9 — lOé-n.

Születések. Szabó Mária Terézia rk. 
Horváth Károly rk. Krajner Józ&of rk. 
Vidít István ik. Kovács Mária rk. Var#a 
Mária rk Vizhánvó Eszter rk Ország Jó­
zsef rk, Borsos Erzsébet rk. Mádi Sándor 
ref. Ácsai Juliánná rk Szabó Ferenc rk 
Farkas Júlia Sarolta ref. Tóth Pál ref. 
Aranyi Bálint rk Gyöifi Ferenc rk. Au- 
docsi Teréz ref. Sánta János rk. Lovász 
Ilona ref. Horvát Imre rk. Zsírunk Ilona rk.

Halálozások. Mócra Gábor rk. 5 hó­
napos. Bodócs Anna rk. 3 éves. Szabó 
Ferenc rk. 9 órás Horváth Károly rk 31 
éves. Mátyu^ Erzsébet ref. 12 éves. Ka­
tona János ref. 60 éves. Kása József Ger­
gely rk. 7 hónapos. Mihó Dezső ref. 19 éves.

Kibirdettettek. Vincze Imre rk. Mé 
száros Jusztina ref. Sebestyén József rk. 
Fekete Zsuzsámul rk. Bodor János rk. 
Szabó Eszter ref. Túri Mihály rk. Pelyhe 
Rozália rk Horváth istván ref. Rácz Ju­
liánná rk. Varga István rk. Papp Terézia 
rk. Kelő János rk. Bakó Mária rk. Dakó 
Elek rk. Farkas Teréz rk. Bódog Ferenc rk. 
Kovács Rozália rk. Szél József ref. Zana 
Mária ref Balog József rk Donnán Rozá 
lia rk. Szegedi József rk. Kürtösi Mária rk.

Házasságot kötöttek. Katona Ferenc 
ref. Kalocsai Juliánoa rk., C>uka Pál Mi 
hály rk. Kósa Borbála rk.. Lu^kó István 
ref. Vörösmarti Mária rk L. Báró A pár 
Ferenc József rk. Nemes Hanthó Iiona 
Auguszta ág h. ev , Keresztes János ref. 

i Szabó Zsófia ref

Télikert-megnyitás!
Alulírott tisztelettel értesítem Kecs 

kémét város és vidéke n.é. közönségét, hogy 
az Otthon szálloda és kávéház 
nagy kényelemmel berendezett és a kor 
színvonalán álló m odor n helyiséget, az 
intelligens közönség óhajára és kényelmére 

télikerttel kibővítettéin 
és így módomban van, hogy Kecskemét 
város kedves közönségéi Ízléses és tiszta 
ételekkel szolgáljam ki. mivel a főváros 
egyik leghíresebb étterméből szerződtettem ' 
szakácsot. A midőn a n. é. közönséggel tuda­
tom, hogy f. hó lO-én, szombaton a 

télikertet ünnepélyesen megnyitottam, 
ígérem és kijelentem, hogv a legfőbb tö­
rekvésem lesz odahatni, hogy a mélyen 
tiszteit közönséget előzékeny és figyelmes 
kiszolgálásban részesítsem.

Havi étkezéseket megfelelő 
mérsékelt árban szolgálok ki, úgy 
bent, mint kihordásra.

Bálák, bankettek, lakodalmak, név­
napok és egyéb alkalmak tartására külön 
helyiségek állanak rendelkezésre.

A nagyérdemű közönség szives íá 
mogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Földvár? Ferenc,
az OTTHON szálloda és kávéház bérlője.

Zenét Oláh Jani HBO
12 tagból álló, újonnan szervezett zenekara

ország hírű 
cimbalomművész közreműködésével látja el.

Egy

kitűnő cserép-kályha
— elutazás miatt — 

olcsón eladó 
Halasi nagy-utca 16/a szám alatt.

(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.
NT Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Becs, Átfest, 18*7. július 3

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogvis nem elegendő Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztitassal összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmel elérhető 
s melynek .Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturáltamban bebizonyult 42—31

Számtalanszor bevált

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mim főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan ts salak nélkül ég el.

Ttltfeo 73. Egy próbamegrend'-léssel mindenki meggyőződhetik róla. Ttltfoi /3.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusitó helye Kecskeméten:

0V~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.T®# 
ükaiott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Most érkezett meg 18 darab 
lör sorvetőgép, tsu 
legkitűnőbb gyártmány^ tolórendszerrel. 
Arak: 13 soros 260, 15 soros 280, 
17 soros 320, 19 soros 360 korona. 

MT Király Gyula gépműhelye. HBO

Azonnal kiadó
a VI. tized, Szolnoki-utca 104. sz. alatt 

egy tágas borospince. 
Értekezhetni t helyszínén.

Egy fiú tanoneznak 
tölvetettk. 

RIGÓ LAJOS 
esztergályosnál,

\ II. tized, Nyereg úteza 63. szám.

CMT Húsárleszállitás.
\ an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a ninrhahuMnak 

kilóját, I ső rendű pörköltnek való kr, I-ső rendő levesnek
való ^5^3 kr, I-ső rendű sütni valót krajcárért adom. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: 

Mácsai László mészáros, piaci húsmérö.

8996/ki. 1908

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza város hataraban fekvő 

80 katasztrális hold területű peteri tavat, 
moly a váron tulajdonát képezi a váróé 
közönsége halastóvá szándékozik átalakítani. 
Ezen c’l elérésére a tó déli részén a péteri 
határon egy 6 méter korona szélességű 
9 70 uiétvr hosszú és 2 méter körüli ma- 

I gasságú töltés építendő A töltéshez szük­
séges föld a tóból közvetlen a töltés helye 

; mellől nyerhető. — A töltéshez 2 beton 
| áteresz építendő és pedig akként, hogy 

az egyiknek elzárója legyen
A fentebb elmondott munkálat ke- 

; resztül vitelét a város vállalat által kívánja 
blitositani és pedig akként, hogy a vállalati 
dij illetve építési költség fejében a vál­
lalkozónak, illetve építőnek a keletkezett 
halastavat a legkedvezőbb ajánlattevő által 
meghatározott időre halászatra átenged.

Felhivatnak az ezen munkálatra, illetve 
halászatra pályázni szándékozok, hogy írás 
beli zárt ajánlataikat a város polgármesteri 
hivatalban 1908. évi november I én déli 12 
óráig adják be.

Az ajánlathoz csatolandó a vállalati 
i összeg 10o/0-a készpénzben vagy érték­

papírban és az illető pályázó vagyoni 
bizonyítványa, mely az illető községe elöl 

| járósága által állítandó ki
A vonatkozó tervek a városi mérnöki 

hivatalban a hivatalos órák alatt meg- 
i tekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. október 6. 
ZZ)ccz3T ZF’ál 

8028 — 3—1 városi mérnök.

Eladó báz.
Mezei- és Csóka utca sarok ház, 

üzletnek alkalmas, eladó.
Ugyanott egy kitűnő hangú

cimbalom olcsón eladó
Értekezni lehet Darányi Ferenccel, 

Vili, tized, Kácsa utca 182. 8021 —3—t

2 szobás lakást keresek
lehetőleg mellékhelyiségekkel, csoma­
golás céljára, azonnal vagy november 
elsejére. Ajánlatokat kér Nyikos Sándor 
gyümölcskereskedő, Kecskemét, Szé- 
chenyi-tér 2. szám. «o29—1 —1

Eladó báz.
111. tized, Nyúl utca 44. sz. alatti 

ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-8
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Eredeti 
varrógépet 

az állványokban golyós-csapagyak kai 
legszebb varrasra.

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
| Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz

Tanulóleányok varrómühely ünkb en felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Házeladás.
Jokai-utca 484 szám alatti ház

kedvező teltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

Szentkirályi Tóth Marton ügyvéddel. wie

Egyjónevetésű fiú. 
tanoncnak felvétetik 

Nyirády László 
fűszerkereskedeseben, Kecskeméten.

Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipót akar, az keresse fel

Szs±é Lajos cipészmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját hazában levő, 

kizárólag sajat keszitésu úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Szabott árak!

guimuiaarkok raktára

Különösön figyelmébe ajánlom 
a ii. é. közönségnek, hog) a rak 
taron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben es 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönségnvk honi, hazai vagy sajat 
gyártmány cim alatt külföldi 
gyárakban készült rongy es 
papírból összetákolt cipő ke 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek es

Benedekné F. Matild
i cimbalom tanintézete
I I s'ö tized, Vágási kis utcza 139-ik szám.

I

ház

Eladó ház.
V. tized, Vadasz utca 341. számú 
szabadkézből eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nossal. 3031—1 — 1

Eladó báz.
IV. tized, Óz utca 154. számú, jó 

karban levő, cserepes új húz, mely 
áll 7 szoba, 4 konyha, 3 kamra, pince 
és folyosóból, tágas udvar és jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 

a tulajdonossal. 7074—3—3 

Keresek egy tisztességes 
házból való

14—15 éves leányt 
szép ipar megtanulására. 
7089 Cim a kiadóhivatalban. 10—9

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-ső eme­
leten egy csinos Úri lakás, mely áll 4 
egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, 
éléstar es pincéből, 1908. november Ire 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház- 

I tulajdonossal, ott a hazban. 8013-0—3

Két jóházból való fiú 
tanulóul felvétetik

Kézmárszky Károly 
kocsigyártó és kárpitosnál, Vili, tized, 

Halasi-nagy-utca 23 sz.

Kia^dö
III. tized, Kápolna-utca 19. sz. házban

egy úrilakás,
mely áll 5 szoba, konyha, éléstár, 2 
kamra, nagy pince es külön udvarból 
f. évi november hó 1-ére bérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos 
özv. ifjú Szappanos Janosnéval, III. t. 
Jókai-utca 206. szám alatt. 80(0—6—3

Földbirtok eladás.
Városföldjén, a kispakai utón, 
a várostól 3 kilométer távolságra, köz- 
v ellen az Állami Földmi vés Iskola mel­
lett, 19 kát. hold első rendű föld­
birtok szabadkézből eladó. Értekez­
hetni özvegy Rigó Sandornéval, 
VI. tized, Kerekes-utca 158 . 80u2—3—z

da.d.ó 
hentes- és virslisűzlet

LW Villanycsillárok. "Ml
A Köbanyai Magyar Fém- es Lámpaárú gyár által készített

nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 
Raktáron tartok 1O koronától egesz koronáig.

WOLFRAM-égök. mely 70 százalék áramot takarít meg.
Rethiey Ferenc. 7069—20—12

Nagykőrösön, a varos központján, 
egy jóforgalmú hentes- és virslis- 
üzlet — elköltözés miatt — minden 
elfogadható árért, sürgősen eladó 
vagy teljes felszereléssel, mühelylyel 
haszonbérbe kiadó. — Márvány 
berendezés és pénzszekrény. — Olcsó 
házbér! — A vételárhoz 1000 korona 
szükséges. Értekezhetni a tulajdonossal 
Nagykőrösön, Kecskeméti utca, Szabó 
Gyula íuszerkereskedő úr házában, a—5-
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G Wj czipész-űzlet megnyitás! Q
Van szerblic-ém a ri. é. közönségét értesíteni, hogy Kéttemplom- 

köz 4. szám alatt, Tóth László úr vask roketL s- m -IL-tt 

úri és női cipész-üzletet nyitottam
Midőn üzletemet h n. A. közönség S'ives pártfogásAbii ajánlom, kiemelve 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom, mely időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet liudapest lég 
előkelőbb cipész üzleteiben, mint szabász és munkás töltöttem el, végül 
az utóbbi két és fél éven át „Ková-s Jenő-féle cipész üzlet* cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. rendBlőközö iseg meggyőződést szerez 
hetett. Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem, miáltal munkáimmal a legkeny esebb igényeket is kielégíthetem 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású űri-, női-/katonai es gyermekcipők 
elkészítésének, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
értő figyelemmel leszek a fájós es töreses lábakra a cipők elkészítésénél, 
miért is kívánatra külön cipő fákat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserélem. tŰfF Úgy a megrendeléseket, mint a cipők javítását 
a legjutány osabb árban, pontos időre elkészítem.

Fonti ígéreteimet szigoiuan betartva, minden . törek vésem <»d oranyu1, 
hogy tisztelt megrendelőim nagyb csü bizalmát kifogástalan kiszolgálással 
mielőbb kiérdemeljem Szives pártfogást kérve, vag5ok kiváló tis 'telet tel :

Suhint Tóth József
úri és női cipész.

Q Cipészmester uraktól felsőrész készítést jutányosán vállalok. ©
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Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegitö TKd

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
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coax- és szénfütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzinentes anyagból 
készítve,

mindenféle színben és 
nagyságban.

IO

Kitűnőnek bizonyult 

cserép takarék-tűzhelyünket. 
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Ad 10354 ki 1908

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza rend, tan város 

tanácsa a városi szegényápoló intézet 
ben elhelyezettek élelmezését 1908. 
évi november 15 töl 1911. november 
15-ig vállalat utján kívánja biztosítani, 
melyre nyilvános szóbeli árlejtést hir­
detek Az árlejtés f. évi október 27 én 
d. e. 9 órakor fog a gazdasági hiva­
talban megtartatni. Vállalkozni szándé­
kozók az árlejtés megkezdése előtt 500 
koronát, vagy ennek megfelelő értékű 
értékpapírt tartoznak biztosítékul alul­
írott kezeihez letenni.

A vállalatra vonatkozó részletes 
feltételek a gazdasági hivatalban a hi­
vatalos órák alatt betekinthetők.

. Kiskunfélegyházán, 19O8.szept. 30. 
Szabó István 

8006 -3 — 2 gazdasági tanácsnok.

I 
» 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
» 
» 
B 
í

Mert

Miért vásárol mindenki
Egrvféle cukorkát es csokoládét?

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék 
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűié# kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : Bonbonok :
wGala Peter* Suchard * Kávé, tej, csokoládé és 
Fűméi gyártmányok

tl®CSO ■ HUU4.» niuianju.

Von Houten. Suchard, Prima szalon cukorka p 
Bensdo p

Stolwerk - féle 
manyok 1

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

gyuinölcskrém
Heller, Stol ver*, Fúrth 

$ és fiumei f.yarmanyok

•?. 1 kgr 1 forint
gyárt- X Nafr*' val*’Iték 1 1 . 

cáros dessert sütemé 
nyékben, K arls b a di 
ketszersult és ostya- 

— Kedvelt cso­
koládé újdonság t

X Japan bomba, Port 
■ ■ . t<

b*' 10 krajcár I

cuk >rk i és csokoládé különlegességek 
gyári raktár» Kecskemét, — Kossuth-tér.

SS
Öjí

KUI3UC Ifi Maival , .lapok
10 deka törmelék töl- J kóládé
tött csokoládé U kr .>

Dessertek, Bonbonierek *s Artur-granat 
nagy választékban

E3

kr.j- ?
emé- p

, Port- |

darabja "

! í
»
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Értesítés!
Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség becses tudomására,

hetivásáron nem fogok ezentúl árusítani.
Kérem a t vevőközönséget, hogy ezentúl üzletemben szíveskedjek felkeresni. 

Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét
az iskola-idényre dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra,

hogy

9

Kiadó TM 
bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz. Ignác ur házában, 
Széchenyi-tér 15. szánt alatt egy három 
Szoba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott udvari úri lakás november elsejere, 
ugyanabban a házban a Páva-utca felől 
egy 2 szobás utcai lakas is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe­
lyiség. — Értekezni lehet a körösi-utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézával 7044 10

melyekből feltűnő olcsó árakon árusítok ki.
Azonfelül férfi-, női-, boksz- és chevro-czipők, úgyszintén 
mindenfajta posztócipök, férfi posztócsizmák, fiú börcsitmák, 
házi- és bálicipők, különféle férfi, fiú télikalapok és sapkák, 
alsó téli-ingek, nadrágok, féifiak, nők és gyermekek részére. 
Kék avatott posztó untercikk fegybázkötött harisnyák, paplanok, szalmazsákok 
Dús választékban, a legjobb minőségű lópokrócok és vízmentes ponyvák 
minden nagyságban kaphatók. — Kérem a t. vevőközönsétz b pártfogását.

Kiváló tisztelettel: ...—

Bobx* Sámuel.
Űz etem a Beretvás kiskorcsma és a városi zálogház között van.

Eladó vendégfogadó.
1 tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked - 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó, — hol a vendéglöhelyis*‘geken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

Ozlet-átadás.
V. tized, Aradi utca 120. sz. alatti 

üzlethelyisegemet ked vező felt-telek 
mellett azonnal átadom — Értekezni 

| lehet Hencze Zsuzsanna tulajdonossal.

Bogovies és Leieht
I"V. tized, SztirvHR UtcíA 1Ö7. az
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Állandó műbútor-kiállitás megnyitása!
Annak bebizonyítására, hogy varosunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem és ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona JÓZSef-utca 72. Szám alatt 

állandó műbútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
varosunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap délelőtt 
10 órától 12 ig, délután 3 órától óig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok 

hazafias üdvözlettel*.

Csorba IVIarton asztalosmester.

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos ! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bökni
építési vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi 
áron készítjük. — Készítünk bútor és épületasztalos munkákat.

Tervek bármily stylben es költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban,

iroda: Nagyburga utca 149 sz = Iroda : Nagyhurya utca 149 sz.

üj kályhák! -1 kályhák!
valódi Meteor, MJdinger és Friediandi kályhákon kívül,

MF a legegyszerűbb szerkezetű és 
legjobbnak elismert valódi es eredeti „Musgrave“-fele folyton égő 

1-rIRKALYHAK-W)
egyedüli elárusitásat is megkaptuk. Ezen kályhák a füsthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős es igen 
kedvelt külsejük es egyszerű kezelésük mellett, renden fűtéssel 
50 -70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakeszh tünket az igen tisztelt 
vevöközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az áltálunk forgal inba hozott 
erecletl es amellett sokszor d-ragábbak: is.

' Teljes tisztelettel: ZZZ3

— GYEWES S. ÉS FIAI, s
Husar-leszallitas.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmérö 
sátorával szemben, a mai naptól kezdve, leszállított áron mérem a szép húst: 

I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója.
Marhahús levesnek való krajcár kilója,
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 Isilót vesz egyszerre, árengedményben részesül. 
Szivén pártfogást kérve, vnizvok tisztelettel:

"FÁnczos <Tanos mészáros mester, piaci husmérö.

Ad. 9466/ki. 1908.

Bérbeadási hirdetmény.
Kiskunfélegyháza városának tulaj, 

donát képező „Korona** szállodá­
nak 1909 év október l-töl 10 évre 
leendő bérbeadására zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek.

A szabályszerű zárt Írásbeli aján­
latok f. évi november ho I-ig a város 
polgármesteri hivatalnál adhatók be.

Minden ajánlattevő köteles bánat­
pénz címén 1000 koronát, vagy ennek 
megfelelő értékű ovadckképes érték­
papírt a város leteti pénztárába letenni 
és az erről szóló letéti jegyet ajánlatához 
csatolni.

A beérkezett ajánlatok a f. évi 
november hó 5 én tartandó tanács ülés­
ben fognak felbontatni.

Az ajánlatok felett a város képviselő 
testületé dönt, fentartva magának azon 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
szabadon választhasson, esetleg máskép 
intézkedhessen.

Tjékozásul közlöm, hogy az épület 
áll: A földszinten egy nagy borivó, egy 
nagy kávéházi teremből es étteremből, 
továbbá a bérlő részére tágas lakásból. 
Az emeleten 22 vendégszoba és egy 
diszterem, mely színi előadások és hang­
versenyek tartására is igen alkalmas.

Bérlethez tartoznak az összes mel­
lékhelyiségek u. m. konyha, pince, pad- 

| lás, istálló stb.
Bérleti feltételek a város gazdasági 

‘ hivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908. szept.27.
D r. D e h k ó

8007—3 - 2 h. alpolgármester

líj kenycrsütődeéslisztraktár.
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy Kecskeméten, 
Vásarinagy utczán, Petőfi utcza sarkon,

bázikenyér sütődét és 
lisztraktárt 

nyitottam. — Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzábol örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyeraütőde és lisztraktár.

Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB

Nyomatott h kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rósivénytársaság könyvnyomdájában.




